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POLITICA I N BISERICĂ 
Cu ord, No. 794 din 6 Maiu 1933, Sf. 

Sinod atrage încă odată atenţiunea preo
ţimei ortodoxe asupra nedemnităţii în care 
se situiază slujitorul altarului lui Hristos, 
în acelaşi timp politician militant, şi sem
nalând pericolul la care este expusă însăşi 
instituţia divină căreia preotul s' a jurat 
să-i servească în Duhul lui Hristos -dis
pune anumite opriri. - Era nevoie de a
ceastă intervenţiune şi e nevoie ca ea să 
nu rămănă literă moartă. Cu orice preţ 
chiar,· şi pentru următoarele motive, a căror 
superioritate şi valabilitate pentru present 
sunt confirmate şi impuse de experienţa 
unui şir de douăzeci secole, ca şi din au
toritatea mai presus de fire din care îşi au 
origina. Aceste motive pot fi rezumate 
la trei: 

1. Biserica tinde spre unitate, dela care 
nu exclude pe nimeni, pentrucă darurile 
răsplătitoare ale lui Dumnezeu sunt infinite 
şi cu cât se împărtăşesc mai mulţi din 
ele, cu atât spore,sc. Politica duce la fără
miţare, pentrucă ea este dominată de scopuri 
pământeşti. 

2. Biserica acţionează în societate pe baza 
principiului solidarităţii morale, adecă soli
darităţii de idee, credinţă, peste care niciun 
alt considerent nu poate fi invocat şi luat 
ln seamă. 

Politica restrânge acest principiu la o 

simplă solidaritate socială sau chiar şi 
naţională, în care deci pot fi cuprinşi in
divizi cu concepţiuni de vieaţă foarte dijerite, 
dacă nu pe deantregul contrare, dar cu 
aceleaşi interese de club. 

3. Biserica urmăreşte transformarea şi 
superi o rizarea societăţii prin transformarea, 
moralizarea şi ajutorarea individului, ple
când dela cel mai nevoiaş şi mai puţin dotat. 
Politica nu are raporturi cu nevoiaşul şi 
naufragiatul vieţii decât cu prilejul obţinerii 
votului acestuia. Pentru politică sufletul 
individual e înlocuit cu sufletul colectiv ; 
pentru Biserică· nu există decât suflet in
dividual. 

Cum pot fi împăcate aceste două concep
ţiuni atât de opuse? Cum poate fi cineva 
slujitor al Domnului Hristos şi militant pe 
arena politică? Sau există, între vieaţa 
Bisericii şi a politicii, anumite puncte de 
contact, de circulaţie? Părerea noastră este 
că există aceste căi de comunicaţie, puse 
de Dumnezeu chiar-, dar prin care, din 
nenorocire, nimic din al Bisericii · nu pă
trunde în lagărul politicii, ci din contră tot 
spiritul nepurificat al politicii se revarsă 
din abundenţă pe ogorul Bisericii. Deaceia, 
câtă vreme va fi aşa, e nevoie să se în
trebuinţeze toate mijloacele legale ca preo
ţimea să fie scoasă_ din politică, cum bine 
a hotărît Sfântul Sinod. 

REFERENT 
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CUVÂNTAREA 
I. P. SF. PATRIARH MIRON, CĂTRE C. F. R.-işti CU OCAZIA SFINTIRil' 

DRAPELULUI SOCIETĂŢIT „LOCOMOTIVA", 15 OCTOMBRIE 1933. 

Iubiţii mei fii sufleteşti, 

Cei ce aţi fost cu luare-aminte la cuvintele cu--; 
prinse în „Apostolul'\ ce vi s'a cetit la frumoasa : 

I 

slujbă de azi din această măreaţă biserică a Sf.· 
s·ipiridon, aceia desigur aţi reţinut şi v'aţi în- ' 
însemnat semnificativa învăţătură atât de po
trivită serbării noastre şi atât de actuală. în 
vieaţa de totdeauna a popoarelor. Sfânt-ii a
postol Pavel fixează o preţioasă maximi de 
vieaţă în cuvintele: ,,Cel ce nu lucrează, nfr:i să 
nu mănânce". 

Mai mult. Aci se cuprinde clar şi la înţek:sul 
tuturor înalta chemare, suprema misiune, ce o 
are omul pe pământ, şi pe care i-a destinat-o 
întemeietorul biserici creştine, Mântuitorul 
nostru Iisus Hristos. Ba încă în şcoalele pri
mare am aflat, cum însuşi Dumnezeu-Tatăl în
drumează pe protopărintele nostru Adam, spu
nându-i: ,,In sudoarea feţei tale, să-ţi câştigi 

pâinea de toate zilele". 
Dar nu numai sfânta biserică şi slujitorii ei 

propoveduesc această fundamentală îndatorire 
a. omului pe pământ, ci şi scriitori vestiţi, cari 
ştiu adânci rosturile vieţii şi ale lumii, cum e 
de pildă scriitorul Englez Carlye, ale cărui pa
gini când le citeşti, ţi se pare adeseori, că ci~eşti 
pagini din sfintele scripturi. El zice, că ,,munca 
este evanghelia viitorului". 

Toţi fruntaşii omenirei sunt azi adânc pă
trunşi de profundul adevăr al legii creştine, care 
ridică munca la înălţimea supremei ţinte de 
vieaţă. Cine lucrează, are îndreptăţire la mij
loace de existenţă; deci fără muncă n'are ros~ 
vieaţa. Curat vorbele adaptate la această idee 
ale poetului Alecsandri: 

,,Muncă sfântă, harnică· 

Şi de bunuri darnică". 

Privită prin prisma acestei sociale îndato
riri creştineşti, slujba şi cariera celor dela ma
rele aşezământ al C. F. R., trebue să recunoaş
tem şi să mărturisim, că este una din cele mai 
grele, mai delicate şi mai gingaşe ocupaţiuni 
dintre toate ramificaţiunile de muncă obştească. 
Şi în cadrul C. F. R.-iştilor în deosebi voi me-

canicii şi conducătorii locomotivelor dela nume
roasele trenuri din toată ţara,- zi şi noapte 
trebue să desvoltaţi o atenţie, o încordare a tu
turor simţurilor şi o vigilienţă extraordinară, 
ca să nu vă scape niciun moment neprevăzut, 
nicio piedică, ce ar putea devia locomotiv1 şi 

trenul vostru dela singură direcţie, ce duce. cu 
siguranţă la locul designat. Era grea această 
ocupaţie şi la începuturile ei, când atât publicul 
privitor, cât şi călătorii de pe vagoanele primi
bve cu mâinile ridicate în sus, strigau puternic, 
să nu treacă trenul peste viteza de 5 km. pe oră, 
căci ameţesc şi nu pot suporta „remarcabila" 
iuţeală. Dar azi? Când locomotivele 

Fug, cum fuge-o rândunică, 
Fug ca fulgerul, când pică". 

( Alexandri J • 

devine uriaşă grija mecanicului-conducător a 
trenurilor „rapide" şi fulgere", când zboară prin 
văi şi munţi, stânci şi tunele, poduri şi viad,1.cte, 
ploi şi zăpadă, frig şi viscol şi prin atâtea alte 
intemperii. 

Abia mai există alte asemenea slujbe cu atât 
de grea răspundere pe umerii slabi a unui om, 
ca cea de mecanic-conducător de locomotive; 
răspundere nu numai pentru vieaţa sa pr::nrie, 
ci şi pentru vieaţa atâtor sute, uneori mii de 
călători, şi pentru viitorul atâtor familii, cari 
îşi însoţesc cu gândul rudele în călătoriile lor. 

Iată, pentru ce toţi mai marii voştrii :ngi
neri, directori, miniştrii şi cu ei împreună toţi 
fruntaşii ţării şi toţi oamenii de bine, vă -- pre· 
ciază, vă stimează şi vă iubesc şi cinstese, ca 
pe nişte slujbaşi şi fii ai neamului, cari cu grele 
sacrificii şi totuşi cu voe-bună şi zel neobosit, 
slujiţi ţara în instituţia C. F. R. 

Iată pentru ce eu, părintele vostru sufletesc, 
am simţit o mare bucurie, când iubitul vostru 
director general d-l Mereuţă şi cu d-l director 
central al tracţiunii Panaitopol, au venit să mă 
invite la serbarea voastră. Şi dau mulţumită lui 
Dumnezeu, că împrejurările mi-au permis a-mi 
împlini o veche dorinţă a mea, de a înălţa -
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împreună cu voi şi pentru voi, .C F. R.-ştii -
fierbinţi rugăciuni către Milostivul din cer, ca 
să vă iee sub aripile Sale ocrotitoare, şi în gre
lele voasţre însărcinări să vă călăuzească la bun 
sfârşit drumurile voastre, ce le parcurgeţi neîn
trerupt, dela un capăt la altul al ţării, cum par
curge fără o clipă de încetare dela inima, dela 
centrul vieţii, sângele, toate arterele organi.smu
lui până la extremităţile degetelor şi înapoi. 

Căci - să nu uităm- - că oricât de ingenioasă 
şi ageră ar fi mintea isteţilor voştri ingineri, 
cari au alcătuit complicatele maşinării ale lo
comotivelor, cu miile lor de şuruburi, de rotile 
şi roţi, de transmisiuni, cari le pun în mişcare 
pe unele înainte, pe altele înapoi, pe unele în 
dreapta, altele în stânga, în toate laturile şi to
tuşi spre o direcţie unitară, - oricât ar fi tari 
braţele ce au pus temeliile de fier şi granit al 
drumurilor noastre; - totuşi suprema putere 
e în mâna Aceluia, care a rostit apostolilor săi 
-şi prin ei nouă tuturor - cuvintele „că fără 
de Mine nu puteţi nimic". Şi acesta e Hristos
Dumnezeu. 
Mă bucur deci din toată inima, că voi - deşi 

muncitori cu destule pilde rele în această pri
vinţă în ţară şi cu mai multe, mai ales în .3trăi
nătate-sunteţi pătrunşi de adevărul divin al 
acestor cuvinte şi aţi venit la mine, ca eu în
sumi - supremul vostru părinte sufletesc -
să vă cer dela Cel-de-sus binecuvântările ei a
jutorul său asupra voastră şi asupra lucrărilor, 
ce zi şi noapte le îndepliniţi, căci vorba psalmis
tului: ,,Ajutorul meu dela Domnul, cel ce ~t zi
dit cerul şi pământula, ca cel mai grandios şi 
înţelept inginer şi arhitect. 
Prezenţa voastră în faţa acestui Sf. Altar, 

zidit de evlavioşi voevozi ai Ţării, îmi măl'cşte 
bucuria, mai ales când mă gândesc la răsmeriţa 
dela Atelierele C. F. R. la începutul acestui an. 
S'au întâmplat acolo lucruri regretabile; şi sunt 
fericit a primi informaţiunea, că voi şi în acele 
timpuri n'aţi lipsit o clipă dela datorie, cllău
ziţi de maxima patriotică: ,,Intâiu Ţara şi in
teresele ei, apoi noi smeritele ei slugi, până la 
sacrificiu". Indoit mă bucur de aceasta şi fo
losesc ocazia a vă da pentru tot viitorul vostru, 
a celor dela C. F. R. şi a tuturor muncitorilor 
din ţară, sfatul părintesc de a vă feri ca de foc 
de îndemnurile otrăvite ale agenţilor fără pa
trie, fără iubire de neam si de sfintele lui tra
diţii, cari seduc pe cei cred~li la acte de ~eascul
tare, nesupunere, ori chiar rebeliune, cari - în 
loc să uşureze greutăţile şi situaţia de azi plină 
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de mizerie, atât la noi cât şi în toate ţările -
o îngreunează; şi astfel întârzie ori chiar ză
dărnicesc realizarea justelor dorinţe ale celor 
buni şi ascultători. Parcă sunt anume scrise 
pentru voi cuvintele apostolului Pavel, cetite 
tot azi aicea cu dumnezeescul sfat: ,,Feriţi-vă 
de tot fratele, care umblă fără de rânduială şi 
nu după învăţăturile, ce le-a luat dela noi(( -
apostolii Domnului. 

Nu vă lăsaţi abătuţi dela credinţa, dela învă
ţăturile bisericii noastre creştine, dela minu
natele tradiţii bisericeşti şi naţionale, dela iubi
rea lui Dumnezeu, pe cari deodată cu laptele, 
le-am supt din ţâţa iubitoarelor noastre mame, 
pe cari nu voim a le trăda în fata atâtor vene
tici fără suflet şi fără Dumnezeu, cari se pun 
în slujba duhului rău şi distructiv, ce suflă 

peste unele popoare, rătăcite dela calea păcii, 
a binelui, a închiegării. Rămâneţi cu iubire şi 

respect de cele sfinte şi divine. Continuaţi a vă 
începe orice lucru după datina părintească, fă
când sfânta Cruce şi rostind cuvintele: ,,Amin 
~i Doamne ajută", căci în frunte cu această 

cruce am ajuns noi Românii în curs de grele 
veacuri şi timpuri la rezultatele de azi, pe cari 
în timp atât de scurt niciun alt popor nu le-a 
putut înfăptui .. 

Şi - purcezând şi în viitor tot pe această 
cale - vom birui cu ajutorul lui Dumnezeu şi 
greutăţile de azi; şi 'ne va învrednici Dumnezeu 
a ajunge zile mai senine, fără greutăţile şi mi
zeriile de azi, putând gusta în linişte şi mai din 
belşug bunătăţile, cu cari Dumnezeu a înzestrat 
iubita noastră ţară. 

Ca bărbat încărunţit de experienţele trăite, 
de studiile făcute asupra trecutului atâtor po
poare, pot să proorocesc, că până vom fi cu totii 

' , 

i:;trânşi închegaţi de cimentul iubirii creştine, 

a iubirii de neam şi de ţară, vom putea pistra 
moştenirea scumpă - a înaintaşilor, o vom pu
tea întări şi desvolta spre o continuă înflorire, 
asigurându-ne în câmpurile ei pline de road•~ un 
trai cinstit şi liniştit; iar din contră - luân
du-ne după diferitele curente internaţionale şi 

interconfesionale, cari voesc a înăbuşi vechile 
tradiţii de desvoltare firească a vremurilor şi 
ţărilor, corcindu-le sentimentele etnice, origi
nale, dacă vom asculta de proorocii mincinoşi 

9i agenţii străini, de cari se află azi pe la toate 
răspântiile - vom risca a ne destrăma trecutul, 
care este însăşi temelia existenţei noastre, a 
pierde tot ce cu atâta trudă, atâta muncă şi a
tâtea jertfe curate am obţinut. 
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Astfel, iubiţi C. F. R.-işti, vă dau drept me
r,nde pentru viitor tot câteva poveţe ale apos
tolului Pavel, când zice: ,,Iară - de nu ascultă 
cineva de cuvântul vostru ... , pe acela să-l în
semnaţi, şi să nu vă însoţiţi cu el". (III, 
Tesal. 6). 
Rămâneţi ceea ce au fost părinţii voştri, ceea 

ce văd că sunteţi şi voi: Buni Creştini, buni Ro
mâni; buni patrioţi, harnici şi conştiincioşi sluj
başi ai ţării, pe care o iubim mai presus de 
orice, căci în ea vedem şi pe viitor mama ocro
titoare a noastră, a fiilor şi nepoţilor noştri. 

Iubiţi-vă între voi unii pe alţii; ajutoraţi-vă 
împrumutat; staţi strâns uniţi şi închiegaţi în 
jurul conducătorilor voştri: ingineri, directori, 
miniştri, ceea ce cu multă plăcere am consta
tat şi astăzi, la această frumoasă serbare a 
muncii pentru binele obştesc. Nici în zile grele 
şi în împrejurări pline de mizerii ....:_ ca buni 
creştini - nu pierdeţi nădejdea de mai bine, 
nu vă descurajaţi, nu pierdeţi răbdarea, căci
vorba scripturii - ,,Cine rabdă până la urmă, 
acela se va mântui". 

Fiţi siguri, că totdeauna veţi afla între con
ducătorii voştri inimi înţelegătoare, cari cu bu
t:ăvoinţa şi iubirea părintească, vor asculta pă-

SCRISORI 
lNTRODUCERE. 

Incă tot mai este dubiu în ceea ce priveşte 
persecuţiunile creştine din Rusia. Mulţi pentru 
ca să-şi liniştească conştiinţa lor se îndestulesc 
.i accepta ideia, că persecuţiunile au încetat. 
Faţă de acest optimism însă în continuu ne vin 
din toate părţile Rusiei ştiri foarte mişcătoare 
şi triste. 

In ţinuturile Mării Albe şi în Siberia s'au 
creat mari tabere de concentraţiune, pentru toţi 
::i.reea, a căror convingere politică şi religi:Jasă 
este suspectă şi neplăcută bolşevicilor. Numă

rul celor deportaţi este de câteva sute de mii. 
In pădurile imense ale Nordului Rusiei dom

neşte adevăratul sclavaj. Foamea şi cnutul ru
SPSC constrâng pe mic şi mare la munca, care nu 
poate fi răsplătită în mod omenesc. Cei exilaţi, 
lucrează în ţinuturi, unde frigul foarte dese ori 

1) Dela. Consiliul Central Bisericesc. 
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surile voastre, necazurile voastre; şi - în mar
ginile posibilităţilor din aceste zile şi vremuri 
grele - se vor sili a face tot posibilul pentru 
voi şi pentru trebuinţele voastre, pe cari trebue 
- caşi ţoţi ceilalţi cetăţeni - să le reducem 
la minimul, reclamat de greutatea zilelor. Cău
taţi mângâieri şi sfaturi la preoţii bisericilor 
voastre şi la preoţii, ce anume i-am pus la dis
poziţia C. F. R. Ei - împreună cu mine - vor 
asculta glasul vostru şi vor osteni şi bate - la 
caz de nevoie - la toate uşile pentru ca justi
ficatele voastre dorinţe să se împlinească. 

De încheiere doresc, ca noul Steag, sfinţit 

azi de mine pentru Societatea „Locomotiva" a 
mecanicilor din toată ţara, să vă fie şi pe viitor, 
nu un decor extern, ci un semn, un simbol, care 
să vă conducă pe căile drepte, paşnice, liniştite, 
croite de învăţăturile Celui ce el însuşi a fost 
meşteşugar ca voi, de Mântuitorul Hristos, Ca
rele până la vârsta de 30 ani a lucrat în atelie
rul teslarului Iosif, ocrotitorul mamei sale. Pe 
această cale mergând, veţi avea nu numai pă
r~nteştele mele binecuvântări ci şi binecuvân
tnrile atotputernicului Dumnezeu asupra voa-

1 

stră, a familiilor voastre, a fiilor voştri şi a 
muncii voastre acum şi totdeauna. Amin. 

DIN R u s 
2junge la 40 grade. Ei lqcuesc în barace. Cine 
nu poate lucra este pierdut. 

In taberele de concentraţiune lipsesc cele mai 
necesare şi elementare lucruri pentru alimen
tare şi îmbrăcăminte. Supraveghetorii recrutaţi 
în cele mai multe cazuri din crimfaaali, exersează 
oficiul lor, cu o tiranie şi sălbătecie neînchipuită. 
Situaţiile sanitare din lagăre sunt atari, încât 
e o ironie să Ie numeşti sanitare. Mortalitatea 
este îngrozitor de mare. Intr'o singură iarnă, 
numărul celor care au pierit în taberile dela 
Marea Albă a fost de mai multe mii. 

In secolul al XX-iea al erei creştine, noi sun• 
tem martori a uneia dintre cele mai mari tra
gedii pe cari le cunoaşte istoria. Extrasele din 
singuratece scrisori particulare, pe cari le pre
zentăm aici, sunt numai o slabă expunere a lip· 
surilor şi a suferinţelor pe cari le suportă mii 
şi mii de credincioşi, sub o domnie tiranică. 
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PERSECUŢIUNILE 

Ianuarie. - ,,Anul cel nou ne-a adus deja 
multă spaimă şi multă frică şi gcoază. Temni
ţele sunt deja arhipline, zilnic sunt oameni a
restaţi, nimeni nu este cruţat. In fiecare dimi
neaţă zac morţi în temniţe. Atunci sapă gropi 
în pământ, aruncă cadavrele înlăuntru şi le a
coperă. Oamenii mor de foame în temniţă; unii 
capătă mâncare dela ai lor, dar multe rudenii 
nu pot ajuta pe ai lor pentrucă şi ei n'au ni
mic şi deci trebue să moară o mulţime de oa
meni". 

,,Nici nu se va crede, nici nu se va putea cu
prinde cu mintea, ceea ce scriu eu aici şi totuşi 
e adevărat. Eu istorisesc numai despre satul 
nostru, dar aşa e în tot locul. In B. a izbucnit 
un foc într'o pivniţă, în care au fost închişi mii 
de oameni. Ei au rupt zăvoarele şi s'au aruncat 
din ferestre şi ca urmare, au fost o mulţime 
mare de morţi şi de răniţi". 

,,lntreaga populaţiune din trei districte ru
rale a ţinutului Kuban a fost expulzată ca pe
deapsă, în cele mai nordice ţinuturi ale ţării. 

Bărbaţi, femei şi copii. ale districtelor Pol~asc, 
Urupsk şi Medviedevschi, fără excepţiune au 
fost alungaţi şi expulzaţi din casă şi curtea lor, 

~; proprietatea lor a fost dată la membrii de o
dinioară ai armatei roşii, şi la alte elemente 
credincioase sovietelor" (United Press). 

,,Noi am fost scoşi din casa noastră şi alun
gaţi şi acum nu avem nici casă, nu avem nici 
loc de odihnă şi trebue să umblăm rătăcind din 
loc în loc. Acum au fost arestaţi şi fraţii noş

tri (barbat şi femeie), pentrucă nu au putut în
deplini bărbatul condiţiunile puse. Soţia lui a 
fost imediat judecată la 8 ani temniţă, şi cu 
încă 500 de bărbaţi au fost expulzaţi, deşi cu 
toţii sunt nevinovaţi". 

„Noi avem de mâncare numai sfeclă furajeră 
şi acestea ne-au fost luate, şi nu ne-a fost lă
sată nici chiar una, averea a fost confiscată şi 
am putut păstra numai ce am avut îmbrăcat pe 
roi. Nimănui nu-i permis să ne comunice ceva 
sau să ne spună orice. Nimeni nu îndrăzneşte a . 
r:c saluta pe noi. Toţi ne iasă din cale ca la 
rişte fiare sălbatece". 

„Noi am putea să avem şi mai bine, dacă am 
miga pe Mântuitorul. Noi trebue să suferim toa
te acestea pentru credinţa noastră. Vai câte tre
bue să suferim! Minciuni, foamete şi ger". 

SCLAVAJUL 

Februarie. - ,,Incepând cu ziua de 2 Februa
rie, este o furtună mare pe aici pe la noi. Pla
nul de însămânţare trebue îndeplinit. Fiecăruia 
i s'a dat ordin ca să livreze o cantitate de ce
reale anume stabilită. Suntem chinuiţi ziua şi 

noaptea. Dânşii blastemă şi înjură şi bagă 

groază nemai pomenită în oameni, aşa că bie
ţii oameni nu mai ştiu ce să înceapă; îşi dau 
ultimul pun de făină şi pier de foame". 

Martie. - ,,Noi am avut de toate, dar toate 
a trebuit să le predăm. Şi când cu sfială am în
drăznit a întreba: din ce să trăim apoi, atunci 
ni s'a răspuns în mod foarte dur: ,,despre a
ceasta nu este nicio vorbă ac_um". 
„D-voastră nu trebue să credeţi că noi am 

stat neactivi şi leneşi şi că de aceea este situa
ţia noastră atât de grea. Noi am lucrat aproape 
întreg anul fără zi de odihnă, şi am câştigat a
tHa încât ne-ar fi ajuns pentru anul întreg. 
Dar în prima zi a anului nou a trebuit să dăm 
iarăşi toate înapoi şi am rămas numai cu bos-

tani şi cu sfeclă furajeră pentru alimentarea 
noastră, şi cantitatea rămasă ne ajunge numai 
pentru scurt timp. Situaţia noastră actuală este 
imposibil a o descrie". 

„Noi suntem excuartieraţi (adică scoşi din 
colonie), acum aproape de doi ani suntem fără 
locuinţă şi pâine. Voim să ne câştigăm cu ajuto
rul lui Dumnezeu pâinea noastră cea de toate 
zilele, am lucrat şi am muncit cu mâinile noa
stre, până ce ne-am putut cumpăra o trăsură şi 
un cal bătrân şi aşa am ajuns la oarecare uşu
rare, dar nu a durat mult şi ni s·au imp!lS iarăşi 
~tâ.tea impozite încât ne-a fost imposibil să le 
p1ătim şi ca urmare a doua oară ne-au fost luat, 
ultima proprietate ce am avut - calul şi tră
sura, hainele de pat şi îmbrăcămintea, aşa a
cum iarăşi suntem cu totul absolut sărăciţi". 
„Nouă zilnic ne merge tot mai rău, pentrucă 

raţia de mâncare devlne tot mai mică şi pre
tenţiunea de prestaţiune a muncii tot mai mare. 
Mulţi din ai noştri în urma foametei şi a boa-
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lelor s'au umflat. Că ce va mai veni ştie bunul 
Dumnezeu, dar curajul şi încrederea în Dum
nezeu tot nu voim s'o pierdem". 

„Iarna este foarte aspră, obligativitatea şi 

cantitatea muncii care ni se cere e atât de mare, 

,,APOSTOLUL" 

încât nu o putem presta, iar în ce priveşte ali
mentarea: dimineaţa şi seara o slabă supă de 
apă, aşa că puterile noastre s'au epuizat cu 
totul". 

FOAMEA 

„Numai în zilele dintre 1-15 Martie, singur 
în oraşul Riga, au ajuns din Rusia sovietică 20 
de vagoane de secară, cari vor fi exportate în 
străinătate, pe când în Rusia mii şi iarăşi mii 
de bărbaţi, femei şi copii trebuesc să moară de 
foame". 

Februarie.-,,0 de-ai putea d-ta crede cât de 
mare e mizeria, câţi oameni palizi şi umflaţi de 
foame cerşesc dela casă la casă şi nu li se mai 
poate da nimic. Până acum erau numai singu
ratici oameni fără casă şi fără pâine, iar acum 
cu toţii sunt aşa. Inainte cu o lună şi jumătate, 
au fost luate tuturora, cerealele, meiul, fasolea 
şi cartofii, au fost lăsate bostanii. Varza şi 

sfecla furajeră. Şi toate acestea acum merg spre 
sfârşitul lor". 

„La trei verste depărtare de noi este un sat 
catolic (romano), acolo mănâncă carnea dela 
cadavrele cailor, a câinilor şi a pisicilior. Ni se 
spune din toate părţile că un ordin oarernre, 
trei părţi trebue să moară de foame şi numai o 
parte trebue să rămână. Cu toate că e ger oa
menii merg afară la câmp şi desgroapă din ză
padă câte ceva ca să mănânce ca şi pasările". 

,,Toate hainele noastre le-am schimbat cu to
ţii pentru alimente şi acum lipsa este îndoit de 
mare la noi. Hainele sunt uzate, nu avem nfinic 
de mâncare şi pe lângă acestea geruri mari. In 
fiecare zi cad oameni de foame şi de ger. \7 a 1 
câte ar fi de scris. · 

,,Toate vrem să le primim, lipsă şi mizerie, 

căci şi pentru noi va veni odată ultima sead. a 
vieţii, când nu ne mai chinue nici mizeria, nici 
foamea, niciun fel de lipsă. Iar El ne va primi 
în împărăţia sa plină de bucurii. Dar trupului 
pământesc foamea îi cauzează mari dureri. 'r:-e
bue puteri extraordinar de mari ca să riimt1.i in
vingător. Frica şi ge::netul du:erii prea dese 
ori se ridică deasupra". · 

„Dintre copiii mei a murit deja unul de foame 
şi cel mai mic este acum de 8 luni şi ace:ita 
trebue să moară de foame la sânul mamei fale. 
Eu împreună cu copiii mei suntem pierduţi. dacă 
nu capăt un ajutor". 

Martie. - ,,Pâine n'am văzut deja din Sep
temvrie. In prezent trăim din cerşit; azi am 
fost foarte fericită, că arh căpătat dela o femeie 
o farfurie de coji de cartofi. Aceasta a fost 
pentru copiii mei o bucurie foarte mare. E,_1 am 
5 copii, fata cea mai mare e de 16 ani, iar copi• 
Iul al cincilea e de 2 ani". (Liga pentru creşti
nism). 

Aprilie. - ,,Azi iară am căpătat mai multe 
scrisori şi cărţi poştale din Siberia, cam mi-au 
stors lacrimi din ochi şi inima mi se frânge in 
piept. Oamenii fierb şi mănâncă cadavrele pen
truca să nu moară de foame. Bărbatul capăiă 
prntru 16 ore de munră în piidl're pe zi 800 gr. 
de pâine. Din aceasta trăeşte ei, nevasta şi co
piii, care însă sunt atât de slabi încât nu mai 
pot munci şi sunt numai piele şi oase". (Sora 
de caritate H.). 

C O P I I I 

lanu,arie. - ,,Fiul nostru H. a fost multă vre
me foarte bolnav, în Decemvrie s'a dus la ce
ruri. De câte ori bietul copil a suferit de foame 
0

şi noi săptămâni întregi nu i-am putut da nicio 
bucată de pâine... pentrucă nu aveam nimic. 
Noi cu toţii nu vom putea desigur să uităm nici
odată, cum l-a chinuit foamea încă în ziua din 
urmă, şi el sărmanul şoptea încontinuu: mi-e 
foame, iar noi îl întrebam că ce doreşte şi el ne 
răspundea plin de tristeţă, ,,doar voi nu aveţi 

nimic. Şi la urmă a adormit sărmanul, iar gura 
i se mişca încontinuu ca şi când ar mânca; el 
desigur va fi visat despre toate cele bune, pe 
care însă nu le-a avut. Acum au încetat suferin
ţele lui". 

Februarie. - ,,După ce de acum ne aflăm în
tre împrejurări foarte grele fără sfat şi ajutor, 
ne îndreptăm către d-voastră, căci noi am vă
zut că foarte multora li s'a dat ajutor prin dv. 
Deja de un an şi jumătate, noi am părăsit casa 
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şi curtea, şi deja de un an suntem fără pâine. 
Acum înceată toate şi alimente şi îmbrăcă

minte. Copiii suferă de foame şi de ger. Eu am 
5 copii şi pe lângă aceasta unul din ei de 6 ani, 
este paralitic. Copiii merg cu paşi repezi spre 
pieire, dacă nu va veni în curând ajutor". (Liga 
pentru creştinism). 

„Mie mi se rupe inima când mă uit la copiii 
mei. Vai, vieaţa noastră este o vieaţă foarle 
tristă, dar Domnul a făgăduit „cei ce seamănă, 
cu lacrimi, aceia vor secera odată cu bucurie". 
Şi eu scriind aceste, mă svârcolesc ca un vier
me de foame şi pe lângă aceasta bieţii mei co
pii mititei. Nimic nu am ceeace aşi putea da 
sărmanilor copilaşi". 

Martie. - ,,E foarte greu de a trăi aici, nu 
avem bani, nu este pâine şi pe lângă aceasta a
vem un copil mic de un an şi opt luni, şi este · 
încă tot la sânul mamei, pentrucă altceva nu 
avem ce să-i dăm. Eu sunt cu totul bolnavă, că 
sufăr din cauza lipsei de hrană, şi pe lângă a
ceasta mai am şi copilul de alăptat. Toată ziu-
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lica suntem flămânzi, iar noaptea ne plângem 
până ne săturăm de plâns, pentru că de foame 
nu putem dormi". 

„Acum avem posibilitatea de a scrie ... Noi 
suntem cu totul fără nimica de mâncare, nu 
avem chiar nimic, şi suntem deja aşa de slabi, 
încât suntem umflaţi de foame. Suntem cu totul 
900 şi nu avem nimic de mâncare. Noi avem 7 
copii, dintre cari mici de tot, aceia nu pot vm
bla, ei săracii şed jos şi strigă după mâncare 
şi n'am nimica ce să le dau. Incă nu a venit iarba 
pe care am putea-o lua să o mâncăm, vai de ar 
veni odată ajutor. Băiatul nostru cel mai mare 
are plămânii foarte slabi şi ar fi mare păcat 
dacă el ar trebui să moară. Fiţi atât de buni şi 
ne c1jutaţi din nou în mizeria noastră, ca sf. nu 
ajungem să pierim. E aşa de greu să rabzi foa
mea, aşa te doare, îţi arde stomacul, când ţi-e 
atât de · mare foamea. Inima ne sângerează şi 

ochiul plânge pururea de amar. Dar acum tre
bue să închei cu scrisul meu, cu nădejdea la un 
răspuns, vă salută". (Liga pentru creştinism). 

STRIGĂTE DUPĂ AJUTOR 

Ianuarie. - ,,Vai de aşi avea rămăşiţele şi fă
rămiturile dela masa voastră şi aşi putea să dau 
în fiecare zi copiilor mei câte ceva, eu într'ade
văr aş fi îndestulată". 
„Dacă nu se vor milostivi fraţii noştri din 

străinătate, noi într'adevăr trebue să murim de 
foame. Eu într'adevăr, aşi vrea să mor, dacă ar 
fi aceasta jertfă destulă, dar sărmana mea fe
meie şi cei 5 copilaşi nevinovaţi!" 

,,Vă rugăm mântuiţi pe cei cari mai trăiesc. 
Vai de aţi putea voi să vedeţi pe sărmanii co
pilaşi; ei şed ghe;muiţi în colţ, învăluiţi în zdren
ţe, pe paie, tremurând de foame şi de frig". 

Februarie. - ,,Noi primim puţină făină şi a
ceasta o mestecăm cu coajă de pom şi cu ia1·bă 
uscată. Iubiţi prieteni, vă rog, ajutaţi-ne, c.:t să 
alinaţi suferinţele noastre mari". 

„Foametea creşte din zi în zi mai mult. La 
noi a sosit timpurile când putem striga: Voi 
munţilor cădeţi peste noi şi voi dealuri acope
riţi-ne. Noi căutăm moartea şi moartea fuge 
de noi". 

,,Fraţilor în Hristos, milostiviţi-vă de noi! 
Este o cerere, es~ o rugare, este strigătul de 
disperare din cea mai adâncă şi cea mai nedes
criptibilă mizerie. Oare ştiţi voi cum doare foa
mea?" 

Martie. - ,,Vai ajutaţi-ne odată, dar dacă se 
poate în curând, căci se poate ca altfel ajutorul 
s5. vină prea târziu. Deja 5 zile sunt, din care 
trăim: din apă fiartă şi cu păstăi de acăţi şi 

spini. A muri de foame este foarte greu, şi noi 
cu toţii suntem meniţi a muri de foame, dacă 
milostenia voastră ne părăseşte". 

,,Vă rugăm, vă rugăm, trimiteţi-ne ajutor. 
Cât este de greu pentru noi ca să vedem pe cei 
iubiţi ai noştri flămânzind. Aicea mizeria este 

• î11grozitor de mare; cine nu trâeşte aici nici nu 
poate să creadă. Copiliţa mea de 2 ani şi jumă
tate a plâns azi cu atâta amar, zicând: ,,Mamă, 
Mica nu mai poate de foame". Cum sângerează 
o inimă de mamă la astfel de cuvinte, vă puteţi 
da seama". (Liga pentru creştinism). 

,,Deja de doi ani suntem fără patrie şi casă. 
O rătăcire de aceasta ascunde multe lacrim~ în 
sine. Vă rugăm înmuiati-vă inimile, ajutaţi-ne 
ori şi cum şi dacă sunt numai fărămiturile 

de pe masa voastră". (Liga pentru creştinism). 
Aprilie. - ,,Iubiţi fraţi în Domnul, îmi e 

foarte greu ca să vă rog pentru un mic ajutor. 
Dar 4 copii mici având, nu ştiu cum aşi pllt~a 
să le liniştesc foamea. O de ar da Dumnezeu, ca 
epistola să ajungă acolo şi ca noi să primim în 
curând răspuns". (Liga pentru creştinism). 
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DESPRE SOSIREA AJUTOARELOR TRIMISE 

Ianuarie. - ,,Cu ochii plini de lacrimi de bu
curie, vă mulţumim pentru pachet. Suntem fără 
alimente şi fără paturi, numai păreţii goi jur 
împrejur şi puţin fân într'un colţ, pe care se 
c~11L-ă. nevasta cu copiii noaptea ... In clipa ''.CP~
sta a venit în fugă şi plângând copila noast~ă 
cea de 6 ani şi strigă: noi suntem mântuiţi, a 
sosit un pachet" ... Eu trebue iarăşi să mă re
fugiez ... ". (Staţiunea centrală pentru Europa, 
Geneva). 

Februarie. - ,,Cu atât mai mare a fost burn
ria, când pe neaşteptate am primit darul cel 
scump, ce îl ţineam în mâinile noastre. DEja 
m'am simţit părăsit şi uitat de oameni şi de 
Dumnezeu. Nu numai că puţinele rezerve au fost 
epuizate, ci chiar şi nădejdea şi curajul de viea-

ţă au fost epuizate. Da'r iarăşi am prins putEri 
şi nădejdi noi. 

Martie. - ,,Vă mulţumim din adâncul inimei 
pentru pachet. Noi ne-am susţinut vieaţa deja 
de 14 zile, numai din lepădăturile, care le adu
nam din grămezile de gunoi. Rudeniile şi cei
lalţi ai familiei în urma slăbiciunei lor din ca1..oza 
foamei sunt toţi bolnavi la pat". 

„Noi suntem cu toţii mişcaţi de amabilitatea 
cea mare şi de milostenia prietenilor, în urma 
căreia ni se trimit lună de lună, aşa de bogate 
ajutoare. Tuturora, tuturora le trimitem mul
ţămitele din toată inima". 

„Ceea ce aţi trimis, dânşii au primit şi nu ştiu 
cum să vă mulţumească, dar fica lor n'a mai pri
mit darul milosteniei şi al dragostei d-voastră, 
căci ea a murit deja de foame". 

ACŢIUNEA DE AJUTORARE 

,,Lipsurile şi suf crinţele pe cari trebuc sc'i le 
suporte creştinii în Rusia, întrec totul, ce ne-am 
z,utea noi închipui în ţara noastră. 

„In urma puternicelor mişcări de protestare 
din partea Europei, şi mulţumită stăruinţelor 

persoanelor cu influel).ţă, Guvernul sovietic a 
admis trimiterea de ajutoare şi de alimente, 
cari sunt împărţite în mod regulat între fami
liile exilate. 

Liga pentru creştinism şi-a impus obligat,iu
nea ca să vie întru ajutor creştinilor, persecu-

taţi din Rusia. Toate darurile sunt trimise mai 
departe prin Staţiunea centrală Europeană, 

creată pentru ajutorul bisericesc, şi care garan
tează pentru o sosire sigură în cea mai depăr
tată Siberie a darurilor şi dă pentru aceasta a
deverinţă de primire din partea acelora care au 
primit ajutorul. Mulţămită darurilor şi donaţiu
nilor benevole pe cari le-a primit liga, ea a fost 
în situaţia ca să scape foarte mulţi oameni de 
moartea atât de îngrozitoare. 

LIGA PENTRU CREŞTINISM 

„Dacă sute de mii de bărbaţi, femei şi copii 
pier în pădurile celui mai îndepărtat ţinut nor
dic între suferinţe şi lipsuri neexprimabile. a
tunci noi, care ne numim creştini, suntem mai 
mult vinovaţi pentru aceasta. 
Dacă un guvern vrăjmaş lui Dumnezeu în

drăzn~şte să introducă din nou sclavajul într'o 
ţară, care cuprinde a şaptea parte din globul pă
mântesc, atunci aceasta se poate întâmpla nu
mai şi numai pentrucă bisericile şi întreg creş
tinismul nu se ridică unanim ?n contra luuu
lui acestuia. 

A sosit ziua, în care poporul cr·eştin trebue să 
devi~ conştient de misiunea sa. Nlântuirea creş-

tinismului zace în trezirea şi în unitatea tt-tu
ror creştinilor. 

,,Liga pentru creştinism", mişcare de ajt·to
rare prin laici, vrea: 1) apropierea şi unitatea 
creştinilor de toate confesiunile şi din toate ţă
rile; 2) acţiunea unitară a tuturor 
creştineşti; 3) să promoveze în tot locul du
hul creştinesc, să trezească focul creştinisn. u
lui pentru ca să asigure biruinţa creştinisrru
lui în lume. 

Liga pentru creştinism mimără ca membrii 
în ţara noastră bărbaţi şi femei din toate stra
turile sociale şi din diferitele biserici, numeroşi 
lucrători 'şi intelectuali, mulţi învăţători şi în-
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văţătoare, preoţi, consilieri guvernali, consiheri 
ai Statului federativ, etc. Toţi membrii plătesc 
o cotă anulă benevolă. 

Venitele Ligei se folosesc: 1) pentru ca idea
lul Ligei să fie cunoscut şi promovat în toată 
lumea; 2) pentru ca să se realizeze scopurile 
Ligei; 3) pentru ca să vină în ajutor creştinilor 
din Rusia. Donaţiuni pentru ar,eştia trebuesc 
aduse la cunoştinţa Ligei. 

Raportul controlorilor gestiunei stă la dis
poziţia ori cui. 

Fiecare donator capătă broşura noastră. cu 
un program de lucru detailat. 

Situaţia actuală a lumii cere o acţiune grab
nică. 
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Menirea şi obligaţiunea Ligei pentru creşti
nism este cea mai însemnată ti cea mai fru
moasă lucrare a zilelor noastre, şi corespund 
năzuinţelor Ligii. 

Femei şi bărbaţi, tineri şi bătrâni, asociaţi-vă 
nouă! Aicea este ocaziunea ca să ajutaţi la. bi
ruinţă duhului creştinesc în lumea aceasta. Bu
curaţi-vă că sunteţi chemaţi spu:, aceasta. Spri
jiniţi cu toată puterea voastră mişcarea noastră, 
care :este voită de Dumn~u. 

In numele Ligii pentru creştinisn.. 

Intemeietorul ei: M. Ohampod. 

RUGĂM STĂRUITOR A TRIMITE AJUTOR 

Adresa: Liga pentru creştinism, .Lamlmine. 

Cek pentru poştă, conto. II 2170. 

Ca protest în contra persecuţiunei treştinilor, 
Liga pentru creştinism a pus în circulaţie peti
ţiunea cu titlul: ,,Pentru martid!". 
·Această petiţiune a fost recJmandată de 38 

de Consilieri guverniali din toate ca:1toanel~ El
veţiei, Consiliului Federativ al Statului. l8u.fl00 

C R o N I C Ă 
TELEGRAMĂ 

I. P. S. Patriarh al României, 

Bucureşti 

Punându-se piatra fundamentală a bisericii din 
comuna Stâncea parohia Spanţov Ilfov drept cre
dincioşii din această parohie roagă pe bunul Dum
nezeu să vă dea sănătate de a păstori încă mulţi 
ani turma încredinţă Inaltpreasfinţtei Voastre. 

Pre,edintele Preot Paroh, GH. IONESCU 
~ 

CIRCULARĂ Nr. 10786 din 5 Octombrie 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Vă invităm să aduceţi la cunoştinţă tinerilor 
cu studii teologice, că Onor. Minister al Instruc
ţiunii şi Cultelor, ne-a comunicat prin adresa No, 

elveţieni au subscris deja această petiţiune. A
dunarea semnăturilor se continuă. ·Cei ce doresc 
benevol să adune semnături, sunt rugaţi cu 
toată stima a se anunţa la Liga pentru oreşh
nism în Lausanne. 

I N T E R N Ă 

127982/12426 a. c., ci a hotirît ca interveri&iunile 
pentru amânarea serviciului militar, citre Onor. 
Minister al Apiririi Naponale, si se faci 11Utnai 
pentru un an, după ce tânărul a împlinit vârsta 
de 27 de ani. 

In consecinţă tinerii teologi, care intri în ·această 
categorie, vor adresa cererile lor de amânare, 
Eparhiei locului de care apar~ne Cercul de Re
crutare pentru a interveni la Ministerul Apărării 

Naţionale, numai pentru prima amânare ·excep
ţionali. 

Toţi cei care au împlinit deja vârsta de . 28 de 
ani, să nu mai ceari zadarnic a se interverti la 
Ministerul Apiririi 'Naţionale, întruc·ât nu li se mai 
acordă peste acest termen. 

ARHIEPISCOP ŞI MITROPOLIT, f PLATON, 

Cons. Ref. Pr. ŞT. IORDANESCU. 
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CIRCULARA Nr. 11057 din 12 Octombrie 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Ministerul Instrucţiunii şi Cultelor cu adresa No. 
141427 /12952 a, c., Ne face cunoscut că spre a 
putea face economii ca să se poată plăti un cântăreţ 
la parohiile unde ambii sunt tără şcoală, a hotărît 

,,APOSTOLUL" 

să nu se mai complecteze un post de cântăreţ la 
parohiile unde un cântăreţ funcţionează cu salar. 

In consecinţă Vă invităm să nu mai faceţi nici 
o propunere pentru numire de cântăreţ cu salariu, 
acolo unde parohia are unul plătit de Stat. 

ARHIEPISCOP ŞI MITROPOLIT, f PLATON 

Consilier Referent, Prof. ŞT. IORDĂNESCU 

PROGRAMUL CELUI DE AL IV-iea SOBOR AL MISIONARILOR ORTODOXI ROMANI, 
' ' 

CE SE V A ŢINE LA CHIŞINĂU IN ZILELE DE 29 OCTOMVRIE - 1 NOEMVRIE 1933, 

28 Octombrie, Sâmbătă. 

Sosirea congresiştilor la Chişinău în tot cursul 
zilei. In gară, congresiştii vor fi întâmpinaţi de 
către reprezentanţii Consiliului Eparhial şi conduşi 
la Hotelul eparhial sau Internatul teologic, unde 
vor fi găzduiţi. 

Jn aceeaşi zi orele 17, se va oficia privegherea 
solemnă în capela mitropolitană. 

29 Octombrie, Duminică. 

Orele 8 - sf. Liturghie, săvârşită de I. P. S. 
Mitropolit Gurie în biserica catedrală. La chinonic 
va predica p. c. sa păr. Ion Fleişer din Suceava. 

Orele 12 - deschiderea Soborului în Sala epar
hială de către I. P. S. S. Mitropolit Gurie. 

Orele 16 - acatistul la capela Mitropoliei înaintea 
sf. Icoane, făcătoare de minuni a Maicii Domnului 
din Hirbovăţ. 

Orele 17 - prima şedinţă. Se va citi referatul 
Secţ,ieî Culturale a Cons. Eparhial din Chişin'ău. 

Orele 18 - P. S. S. Arhiereu Tit Simedrea vicarul 
Mitropoliei Ungro-Vlahiei, va citi referatul: ,,Pro
blemele misionarismului în lumea modernă. Pro
blema socială". Vor urma discuţii. · , . 

30 Octombrie, Luni. 

Orele 9 - .i. doua şedinţă. D-1 prof. universitar 
Nichifor Crainic va citi referatul: ,,Sectele şi curen
tele. mistice contemporane". Vor urma discuţii. 

Orele 11- dl. prof. univ. Ion Savin va citi refe
feratul: Pericolul ateismului şi măsurile de luptă" .. 
Vor urma discuţii. 

Orele 17 - a treia şedinţă. P. C. profesor univ. 
Grigoric Pişculescu va citi referatul: ,,Partea cea 

bună pe care trebuie să ne-o alegem". Vor urma 
discuţii. 

Orele 19 - p. c, sa păr. Mihail Buiacu va citi 
referatul: ,, lndrumarea tineretului către Hristos". 
Vor urma discuţii. 

31 Octombrie, Marţi. 

Orele 9- a patra şedinţă. P. S. S. Grigorie, 
Episcopul Aradului, va citi referatul: ,,Apostolatul 
laic•. Vor urma discuţii. 

Orele 11-p. c. sa păr. Oreste Tarangul, inspector 
misionar al mitropoliei Bucovinei, va citi referatul: 
,, Despre regenerarea predicei". Vor urma discuţii. 

Orele 16 - vizitarea instituţiilor eparhiale şi 
culturale din Chişinău. 

Orele 19 - a cincea şedinţă. P. c. sa păr. prof. 
univ. arhim Iuliu Scriban va citi referatul: ,,Despre 
misia externă". V or urma discuţii. 

Orele 21 - p. c. sa păr. Ioan Puiul, inspector 
misionar al Mitropoliei Bucovinei, va citi „ Darea 
de seamă asupra mişcărilor antibisericeşti din 
Bucovina". 

1 N oembrie, Miercuri. 

Orele 9 - a şasea şedinţă. P. c. sa păr. Gh. Secaş 
din Sibiu va citi referatul: ,,Metpdele misionare". 
Vor urma discuţii. 

Orele 11- p.,c. sa păr. Simion Ţugui, misionarul 
eparhiei C. Albe-Ismail, va citi referatul: ,, Organi
zarea misiei ortodoxe române". Vor urma discuţii, 

Orele 13 - fotografierea congresiştilor în grup 

Orele 17 - ultima şedinţă. Citirea moţiunilor 
şi închiderea Soborului, 

Secţia Culturală a Consiliului Eparhial 

din Chisinău. . I 
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p A R o I I 
PREOŢI 

Protoieria Circ. li din Capitală. - Pos-• 
tul de preot ajutător dela Parohia Hagiu, 
devenind vacant pe data de 25 Septemvrie a. c., 
prin încetarea din vieaţă a titularului Pr. Teo
dor Pârvulescu, se publică concurs în termen 
de 30 zile. 
, Parohia are o populaţie de circa 400 de fami
lii cu 1500 suflete. 

Are casă parohială. Salariul. conform gra
dului de studii şi dispoziţiunilor în vigoare, se 
plăteşte de către epitropie, biserica întreţinân
du-se din fonduri proprii. Venitul epitrahilului, 
7-8.000 lei anual. 

Candidaţii vor preciza în memoriile lor: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, cultu
rală, misionară şi gospodărească au realizat în 

, parohii- de unde cer transferarea sau înainta-
rea. ~- i1 

2., Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. recepiselor de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară şi ce rezultate a obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriar
hale de a îndruma. pe elevi să meargă fa bise
rică şi de a-i învăţa cântarea bisericească. 

6. Cum a executat diferite ordine şi dispoziţi
uni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la ad
ministraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinilor din pa
rohie şi cum a activat pentru combaterea lor? 
Rezultatele obţinute. 

Cererile timbrate, însoţite de toate actele le
gale, în original, vor fi depuse în termenul le
gal, la cancelaria acestui oficiu, cunoscând că 
cele intrate pe altă cale, nu vor fi luate în consi
deraţie. 

Econom CONST, MOISIU 

Protopia jud. Ilfov li Budeşti. - Publică con
curs, cu termen de 30 zile, pentru ocuparea pos
tului de paroh al parohiei Ciurari, corn. Izvoa
rele-Ilfov, parohie din nou înfiinţată în şedinţa 
Consiliului Eparhial dela 12 Iulie 1933, aproba-
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V A C A N T E 
tă de Sf. Mitropolie a Ungro-Vlahiei.cu ord. Nr. 
6.958 din 1933. Parohia are 260 familii, cu· 
1250 suflete. Are casă parohială; are 3 ha. jum. 
sesie parohială; venitul epitrahilului se cifrează 
la 4--5000 lei anual. 

Salariu dela Stat nu are, ci este plătit de să
teni prin contribuţie lunară şi prin bugetul co
munal. 

Candidaţii vor înainta la Protopopie toate ac
tele reglementare, iar candidaţii preoţi" vor pre
ciza în memoriile lor: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, predzarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chil'iar
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor? 
Rezultatele obţinute. 

Parohia fiind de clasa a II-a pot concura şi 
şi absolvenţii de seminar. 

Protopop Icon. I. GH. POPESCU. 

Protoieria Circ. I Ploeşti. - Se publică con
curs în termen de 30 de zile dela publicarea 
pentru ocuparea postului de preot paroh al pa
rohiei Crivina, devenit vacant prin decesul bă
trânului preot Radu Poenaru. 

Parohia Crivina este formată din satele: Cri
vina şi Poenarii Apostoli. In Poenarii Apostoli, 
este preot ajutător plătit de credincioşi. Noul 
paroh deci va sluji numai satul Crivina cu 240 
familii şi 900 suflete. Este o i:.ingură biserică, 
în stare bună. Casă parohială nu are. Sesia. pa
rohială folosită de personal este în suprafaţă 
de 8 jum. ha. In afară de venitul epitrahilului 
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şi de salariul dela Stat, care se plăteşte conform 
gradului de studii, preotul nu mai are niciun 
venit. 

Candidaţii vor înainta actele cerute de regu
lam~nt, iar dacă sunt preoţi vol' arăta în me
moriile ce vor înainta şi următoarele: 

· 1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească -au ·:realizat în paro
hia de unde cer transferarea? 

2. Ce fapte de milă itu săvârşit, precizând data 
fi valoarea lor? 

3. Ce sume are strâns pentru fondul milei din 
parohie, cu arătarea numărului recepisei de eon•• 
semnare. 

4. De când predă învăţământul religios şi ce 
rezultate a obţinut. 

5. Au îndemnat şi au stăruit ca elevii şcoalelor 
primare să frequenteze biserica şi să execut1 
cântări bisericeşti? 

6. Administraţiunea şi gestiunea parohială s':1 
făcut conform ordinelor Sfintei Arhierlscopii şi 
la timp? 

7. Numărul sectanţilor şi concubinilor din pa
rohie; cum au activat pentru combaterea lor şi 
ce rezultate au obţinut 7 

Cererile însoţite de acte se vor înainta în ter
men la Protoieria Circ. I, Ploeşti, cunoscând, că 
cererile intrate pe altă cale :nu se vor lua 1n con
sideraţiune. 

Candidatul admis este obligat să predea în
văţământul religios în şcoala primară. 

Protopop CONST. M. PETRE. 

Protoieria Oirc. I Ploeşti, judeţul Prahova. -
Se publică concurs cu termen de 30 de zile 
dela data prezentului, pentru ocuparea postului 
de paroh dela parohia Odăile, nou înfiinţată, 

prin deslipirea dela parohia Puchenii-Crainici. 
Parohia nu este trecută în bugetul Statului. 
Salariul preotului se va plăti de credincioşi, 

conform angajamentului recunoscut de Sf. Mi
tropolie. 

Are casă parohială în bună stare. Sesie pa
rohială 8 şi jum. ha. Acest teren se foloseşte de 
Sf. Mitropolie până Ia trecerea parohiei în bu
getul Statului. 

Biserică nu are. Noul numit va lua de urgenţă 
măsuri pentru construirea unei biserici. Până 
atunci va sluji cele religioase in biserica ,;Sf; 
Voevozi" din cimitirul comun al satelor: Pu-

,,APOSTOLUL" 

chenii-Crainici, Puchenii-Mici,- Odăile şi Moara, 
care până acum formau o sing 1,1 ă parohie. 

Parohia Odăile are 258 familii, repartizate 
astefel: 
Satul Puchenii-Mici, 117 famili:; Satul Odăile, 
149. familii; Satul Moara, 92 familii. Total 358 
familii. 

Candidaţii vor trebui să înainteze actele ce
rute de regulament, iar dacă sunt preoţi, în me
moriile cele vor prezenta să arate precis: 
w 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferan:ia. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să
vârşit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat ';,i unde pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie cu a
rătarea numărului recepiselor respective de de
punere. 

4. De când predă învăţământul religios în şc. 
primară şi ce rezultate a ohţinut. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinile chiriar
hale de a îndruma pe elevi r:;ă meargă în tilele 
de Duminici şi sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferitele ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum au activat pentru combaterea lor. 
Rezultatele obţinute. 

Cererile însoţite de acte se vor înainta în ter
men la Protoierie, cunoscând că cererile intrate 
pe altă cale, nu se vor lua în consideraţiune. 

Candidatul admis este obligat să, predea în
văţământul religios în şcoala primară. 

Protopop CONST. M. PETRE. 

Protopoiatul Circ. I, judeţul Dâmboviţa. -
Se publică concurs cu termen legal de 30 zile 
pentru ocuparea postului de diacon dela biserica 
,,Mitropolia" din Târgovişte. 

Candidaţii vor înainta în acest timp cererile 
însoţite de actele reglementare direct oficiului 
protopopesc, pentru a se raporta situaţia fiecă
ruia Sfintei Mitropolii. 

Protopop DEM. N. POPESCU. 
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Protoieria Cir. I, judeţul Dâmboviţa. -
Se publică concurs cu termen de 30 zile dela 
data publicării în „Apostolul", pentru ocuparea 
postului de preot paroh la parohia nou înfiin
ţată „Valea Lungă-Gorgota". 

Parohia înfiinţată din satele: Ştubei, Tisa, 
Moşia-Mică şi o parte din C'TOrgota, are o popu
laţie de 260 familii cu 1630 suflete răspândite 
pe dealurile acestor sate. Are o singură biserică 
cu hramul Sf. Treime, căreia i s'a făcut repara
ţii. 

Sesie parohială nu are. 
Salariu bugetar dela Stat uu are. 
Venitul epitrahilului se cifrează la 2.000 lei 

anual. 
Candidaţii vor înainta cererile însoţite de me

morii şi actele necesare, acestui protopopiat în 
termenul legal. 

Preoţii care vor cere trausferarea, vor pre
ciza în memorii următoarele: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriar
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diftlite ordine şi dispo
z:ţiu.ni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
s,dministraţiunea şi gestiu11~a parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi ~oncubinPrilor din 
parohie şi cum a activat pentru combatuea lor? 
Rezultatele obţinute. 

Candiadţii vor trimite petiţiile lor în terme
nul legal, anexând actele reglementare complecte 
la cancelaria acestei Protopopii. 

Candidatul admis este obligat a preda gra
tuit învăţământul religios în şroala primari lo
cală. 

Protopop, DEM. N. POPESCU 

Protoieria III Dâmboviţa. - Publică concurs 
pentru ocuparea postului de preot ajutător dela 
parohia Brezoaele, devenit vacant prin decesul 
Pr. I. Brezoianu. . ~- ~--·---'- ... ___ , ____ ..._ ______ ~•- ----~-----· --· ....... 

S05 

Concursul are termen de 30 zile dela publica-
rea în „Apostolulu. 

Postul e prevăzut în bugetul Statului. 
Are biserică cu 300 familii, cu 1200 suflete. 
Sesie parohi~lă de 8 şi jum. ha., o împarte cu 

parohul şi cântăreţii. 
Venitul epitrahilului se poate socoti la 4.000 

lei anual. 
Casă parohială nu are. 
Candidaţii preoţi vor trebui să înainteze ac

tele cerute de regulament, iar în memoriile ce 
vor prezenta să se arate precis: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâl"" 
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriar
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo• 
1.iţiuni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie 9i cum a activat pentru combaterea lor'! 
P.ezultatele obţinute-. 

8. Data hirotoniei şi dacă au mai obţinut tran• 
sferări, când şi unde? 

9. Ce pedepse sau distincţiuni au avut. 
10. In ce măsură au introdus lumânările de 

ceară curată. 

Candidaţii vor trimite cererile timbrata la 
cancelaria Protopopiei, însoţite de toate actele 
reglementare. 

Protopopia-Circ. I Oâmpul,.wng, fu,d,. Muscel. -
Se publică concurs cu termen legal de 30 zile 
pentru ocuparea postului de preot paroh al pa
rohiei Leiceşti din Protopopiatul Circ. I, Câm
pulung-Muscel, post vacant pr~n demisiunea ti~ 
tularului Pr. Iordache Păcescu, pe data. de 15 
Septemvrie a. c. 

Parohia are o populaţie de 290 familii CQ 

1.200 suflete. Este compusă dii) 4 citune cu 
două biserici: biserica parohiali Leice,ti ~ bi-
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serica filială Lăpuşani. N'are casă parohială. 
Are sesie parohială 7 ha. Venitul epitrahilului 
se cifrează la suma de lei 2.000 anual. 

Candiadaţii nehirotoniţi, pe lângă actel0 ce
rute de regulament, vor mai anexa actul de bi
necuvântarea căsătoriei şi o declaraţiune că vor 
preda gratuit învăţământul religios în şcoala 
primară din comună; iar candidaţii hirotoniţi, 
cari cer trasferarea, în memoriile ce vor pre
zenta, vor arăta precis: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferarea sau înaintarea, 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă · învăţământul religios în 
şcoala primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriar
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiun: ale autorităţil0r bisericeşti, privitoare la 
administraţiunea şi gestiune~ parohi,Jă. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor'? 
Rezultatele obţinute. 

8. Dacă şi în ce măsură a stăruit pentru in
troducerea în biserică a lumânărilor de ceară 
curată dela turnătoria rituală a Arhiepiscopiei. 

Doritorii de a ocupa postul, vor înainta toate 
actele cerute de regulament, dimpreună cu da
tele de mai sus, la cancelaria Protopopiei, în 
termenul arătat. Cele venite pe altă cale nu se 
vor lua în seamă. 

Protopop, Econom. Pr. GH. STROIAN 

Protoieria Circ. III Teleorman, Roşiorii-de
Vede. - Publică concurs, cu termen de 30 zile 
dela apariţia prezentei în „Apostolul", pentru 
ocuparea postului de preot paroh al parohiei 
Papa, devenit vacant pe ziua de 1 Octomvrie 
a. c., prin demisionarea Pr. Gh. Rizescu, în ve
derea aranjării drepturilor la pensie. 

Parohia are o populaţiune de 273 familii cu 
1088 suflete. Are o singură biserică ·în stare 
bună. Casă parohială nu are. Posedă 8,5 ha. se
sie parohială; iar venitul epitrahilului se ridică 

,,:APOSTOLUL" 

la circa 3.000 lei anual. Pe lângă îndatoririi~ ri
tuale şi canonice preotul va fi obligat să pre
dea în mod gratuit religia în şcoala primară din 
comună. C. preoţi, cari cer transferarea vor pre
ciza în memoriu următoarele: 

t. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească, au realizat în parohia 
unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să

vârşit, precizarea datei şi valorii lor. 
3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 

sporirea fondului milei creştine din parohie, cu 
arătarea numărului reclplseţor de depunere. 

4. De când predă învăţământul relfgios în 
şcoala primară şi ce rezultate a obţinut. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinile chiriar
hale, de a î•1druma pe elevi să meargă în zile de 
Dumineci şi sărbători la biserică şi de a-l învăţa 
cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la 
administrarea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum au actlvitat pentru combaterea 
lor? Rezultatele obţinute. 

8. Data hirotoniei şi pe numele cărei parohii. 
9. Dacă a mai obţinut alte transferări, când 

şi unde? 
10. Ce pedepse i s'a aplicat şi pentru ce? Ce 

distincţiuni şi recompense? 
11. Dacă şi în ce măsură a stăruit pentru in

troducerea în biserică a lumânărilor de ceară 
curată dela turnătoria rituală a Sf. Arhiepisco
pii. 

Cei nehirotonisiţi vor ataşa şi o declaraţie, 

prin care se obligă a preda învăţământul reli
gios în şcoala primară, locală în mod gratuit. 

Protoiereu, Pr. N. MARINESCU 

- Protoieria judeţului Vla.şca, Qirc. III. -
Se publică concurs, cu termen legal de 30 zile, 
pentru ocuparea parohiei Glogoveanu, •devenită 
vacantă· în urma trasferării titularului de până 
aci, preotul Iancu Cristescu, la parohia Mânăs
tioara-Jugureni, jud. Dâmboviţa, pe data de l 
August. 

Situaţia parohiei: Parohia are o populaţie de 
300 familii cu 1200 suflete. Casă parohială nu 
există. Există un loc de casă parohială şi un fond 
circa 40.000 lei, depuşi la Banca populară din 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



" 
APOSTOLtti." 

localitate cu destinaţia „pentru construirea u
nei case parohiale". 

Parohia posedă o sesie parohială în supra
fată de 8,5 ha. 

Venituri: Salariul conform gradului de studii, 
renta pământului şi 4.000 lei din epitrahil. 

Condiţiuni de candidare: Doritorii de a ocupa 
acest loc, vor fi licenţiaţi sau doctori în Teolo
gie şi vor înainta actele direct oficiului pr0toie
riei, cunoscând că de le vor introduce pe altă 
cale nu se vor lua în seamă. 

Cei cari cer transferarea vor indica în me
moriu şi următoarele: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriar
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă si sărbători la biserică şi de a-i în
văta cântările bisericesti? , , 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor? 
Rezultatele obţinute. 

Protoiereu, Pr. AL. CONSTANTINESCU 

CANTĂREŢI 

' ' 

Protoieria juil. Ilfov, Circ. I Bucureşti. - Se 
publică concurs cu termen legal de 15 zile, ren
tru ocuparea postului de cântăreţ I dela paro
hia Chitila, devenit vacant prin decesul titula
r.ului I. Pătăşcanu. · 

Cererile însoţite de actele cerute de regu.la
ment se vor înainta protoierei în termen. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi şi cu serviciul militar satisfăcut. 

Protoiereu, Icon. N. POPIAN 

Protoieria Circ. II din Capitală. - Postul de 
cântăreţ al II-lea dela parohia Bărbătescu-Nou~ 
Filaret, rămânând vacant pe data de 15 Septem-
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vrie a. c., prin demisiunea titularului Gh. Po-• 
pescu, se publică concurs în termen de 15 zik. 

Candidaţii, vor· adresa cererile însoţite de 
acte acestui oficiu. 

Protoiereu, Econ. CONST. MOISIU 

Protoieria Circ. II din Qapitală. - Postl~l de 
cântăreţ dela · biserica Sfinţi, devenind va<'ant 
pe data de 1 Octomvrie a. c, prin demisiunea 
titularului Ioan Popiţa, sa publică concurs în 
termen de .15 zile. 

Candidaţii, vor adresa cererilor însoţite de 
actele legale, acestui oficiu. 

Protoiereu, Econ. CONST. MOISIU 

Protoieria Circ. II juil. Prahova-Breaza. -
Se publică concurs pentru ocuparea postului de 
cântăreţ dela parohia Adormirea, Câmpina, de
venit vacant prin destituirea fostului titular. 
Cererile însoţite de acte se vor adresa protoie
riei Breaza-Prahova. 

Candidaţii trebue să aibă diplomă de şc:0ală 
de cântăreţi şi să fie majori. 

Protopop, V. OPRIŞ 

Protoieria jud. Prahova, Circ .. IV Vălenii-de
M unte. - Se publică concurs pentru ocupa.rea 
postului de cântăreţ al II-iea la parohia I·oia
na-de-Vărbilău, devenit vacant prin demisii ti
tularului Dumitru Popescu. 

Concurenţii doritori ·a ocupa ace~t po~t li se 
cere diploma de absolvire a unei şcoli de cântă
reţi şi dovada că au satisfăcut legea recrutării. 

Protopop, Icon. NIC. POPESCU OGRETIN 

Protieria Circ. li, Roşiorii-.de"..Vede. --- Se pu
blică concurs cu terme,µ de 15 zi1.e, pentru <:'cu
pa.rea postului de. cântăreţ I, dela parohia Meri
Goala, devenit vacant pe data de 15 Septem
vrie a. c., prin îndepărtarea din serviciu a cân
tăreţului fără şcoală Victor A. Tudor. 

Candidaţi, numai absolvenţi ai şcoalei de c ân
tăreţi şi majoi, vor înainta actele cerute d3 re
gulament, în terrrien şi direct of. protopop,;sc; 
cele în?intate după termen şi pe altă cale n.1 se 
vor ţine în seamă. 

, Protopop, ·N:· MARiNESCU 

Protopopia Teleorman:, Oiţe. I T.-Măgure.1,e. 

- Se publică concurs pentru• ocuparea a două 
posturi de cântăreţi dela parohia Băduleasa, va-

. cante prin ·demisiile tjtularilor: · 
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Candidaţii, cari trebue ~ fie majori şi absol
venţi ai şcoalei de cântăreţi, vor înainta cere
rile însoţite de acte în termen legal acestei pro
topopii. 

Protopop, Ic, IOAN I. P. BĂLDEANU 

Protoreria jud. Vlaşca, On-c. I. - Se publică 
concurs cu termen legal de 15 zile pentru ocu
parea postului I de cântăreţ dela parohia Oi
nacu, rămas vacant în urma demisionării titula
rului de până aci, Grigore Vişinescu. 

Cererile însoţite de actele regulamentare se 
vor înainta oficiului protopopesc în termenul 
mai sus arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi şi cu seriviciul militar satisfăcut. 

Protoiereu, Pr, AL CONSTANTINESCU 

Protoieria jud. Vla.şca, Oirc. li. - Se publică 
concurs, cu termen legal de 15 zile, pentru ocu
parea postului II de cântăreţ dela parohia Gla
vacioc, devenit vacant prin plecarea în armată a 
titularului de până aci, Badea Muşat. 

Cererile însoţite de actele regulamentare se 
vor înainta oficiului protopopesc în termenul 
mai sus arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi unei şcoale de 
cântăreţi şi vor avea serviciul militar sattsfă
cut. 

Protoiereu, Pr. AL, CONSTANTINESCU 

ŞTIR I 

Declsiunea ministerială. Nr. 114.119 din 21 
August 1933, prin care se reglementează situa
ţiunea şi chipul de funcţionare al sectelor din 
ţari, se află publicată în MQnitorul Oficial P. 
I. Nr. 193 clin 24 August 1833. 

Consiliul Eparhial al Sf. Arhiepiscopii a lll· 
cureştilor aduce la cunoştinţă pe această ,., 

că. ,~~ OQD~ pentru ocuparea P41'0-
hlei Scurtu-B"lăveşti, Circ. I Vlaşca, publicat în 
„Apostolul~ cu data de 1 Octomvrie 1983,- ti 
care urma ~ expire la 15 Octomvrie, se prelun
geşte pini la dat~ d.e 1.NoeJ]lvrie 1933. . , . . 

,,APOSTOLUL" 

Asemenea se prelungesc până la 1 Noemvrie 
a. c. şi toate concursurile de cântăreţi publicate 
în acelaşi m.1,măr din „Apostolul". 

Aceasta în mod excepţional pentru conside
raţiunea că „Apostolul" a fost destribuit cu 
întârziere. 

CONSILI~ EPARIIlAL. 

~ PIDALIONUL cu orân
duire n~uă şi tâlcuiri de 
Arhlm. Zosima Târâlă, licen
ţiat în drept şi lconom Sta
vrofor Haralambie Popescu, 
parohul Bisericii Sf. Voevozi 
Bucureşti, delegatul~SfAntu
lul Sinod la Consistoriul Spi
ritual Central, fost consilier 
referent administrativ. 
Bucureşti, Institutul de Arte 
Grafice „Speranţa", Strada 
Pătraşcu Vodă 3, 1933. 

PREŢUL 350 LEI. 

AVIZ 

Dlrecţlanea Tipografiei Clrţllor Blaericetti, aduce pe aceastll 

cale la cunottlnţa taturor Prea Cacernlcilor Preoţi, cari o 

onoreazl ca lncrederea Sfinţiilor Lor, ,1 îl cer sl le recomande 

magazlnal de încredere, cu odljdll şi obiecte bisericeşti, ci ln 

privinţa aceaata se pot adreaa cu toată încrederea, librlrlel 

Pa11el Suru, B#CUf"lfU, calea Victoriei Nr. 108, care mutându-se 

lntr•un local 1paţlo1 ,1-11 reorganizat vechiul magazin de 

odoare blaerlceptJ. 
Llbrlrla Suru e■te o cunoacutl flrml în mijlocul 1lajltorllor 

Blaerlcll ,1 ne facem o datorie a o recomanda tuturor celor 

care au trebulnţl de obiecte blserlceptJ, clrţl religioase fi 
teolo1lce, 

SUMAR: 

1. Politica în Biserică • . • . . . 

2. Cuvântarea I. P. S. Patriarh Miron 

3. Scrisori din Rusia 

•· Cronica Internii 

5. Parohil'vacante 

6, Ştiri • 

DIRECŢIUNE.A. 

n 

Refereul 

*** 

*** 

*** 
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